



РОЗДОЛЬНЕНСЬКА
РАЙОННА РАДА

РАЗДОЛЬНЕНСКИЙ
РАЙОННЫЙ СОВЕТ

КЪЫРЫМ ДЖУМХУРИЕТИ
РАЗДОЛЬНОЕ

РЕСПУБЛІКИ КРИМ

РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

БОЛЮГИНИНЬ ШУРАСИ

10 сессия I созыва

РЕШЕНИЕ № 622-1/16

28 декабря 2016 г.

пгт Раздольное

Об утверждении отчета главы Администрации Раздольненского района о результатах своей деятельности в 2016 году

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Крым от 21.08.2014 № 54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», Уставом муниципального образования Раздольненский район Республики Крым, руководствуясь планом работы Раздольненского районного совета I созыва на 2016 год, утвержденным решением 6 сессии Раздольненского районного совета I созыва от 22.12.2015 № 398-1/15, принимая во внимание рекомендации комиссии Раздольненского районного совета по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядка, информационной политике, связи и массовым коммуникациям от 28.12.2016, районный совет

РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет главы Администрации Раздольненского района о результатах своей деятельности в 2016 году (прилагается).
2. Признать деятельность главы Администрации Раздольненского района Акимова Е.П. в 2016 году удовлетворительной.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня обнародования.
4. Решение обнародовать на сайте Администрации Раздольненского района Республики Крым (<http://razdolnoe-rk.ru>).
5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комиссию Раздольненского районного совета по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядка, информационной политике, связи и массовым коммуникациям.

Председатель Раздольненского
районного совета

Ю.Мигаль

Отчет главы Администрации Раздольненского района о результатах своей деятельности в 2016 году

В своем докладе хотелось бы остановиться на ключевых моментах нашей деятельности в 2016 году. Деятельность Администрации и органов местного самоуправления Раздольненского района в отчетный период была направлена на стабилизацию социально-экономического развития района, наращивание сельскохозяйственного промышленного производства, усовершенствование системы ЖКХ, улучшение инвестиционного климата, создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, привлечение отдыхающих в курортную сферу района.

Основными сферами экономической деятельности Раздольненского района являются:

- сельское хозяйство
- пищевая и перерабатывающая промышленность
- курортная сфера
- торговля и общественное питание
- оказание услуг транспорта и связи

Сельское хозяйство

Ведущая роль в экономике района принадлежит сельскому хозяйству. В последние годы аграриям приходится нелегко, на состоянии их дел негативно отражается отсутствие воды в Северо-крымском канале. Но, несмотря на пережитые трудности, в целом в сельскохозяйственной отрасли намечились положительные тенденции развития.

Сегодня производством сельскохозяйственной продукции занимаются 20 сельскохозяйственных предприятий, 51 крестьянское (фермерское) хозяйство, 41 индивидуальный предприниматель, личные (подсобные) хозяйства и все они, внося посильную лепту в развитие агропромышленного комплекса района.

В текущем году сельхозтоваропроизводителями района всех форм собственности благодаря эффективному проведению всех агротехнологических мероприятий и благоприятным метеоусловиям собран рекордный для района урожай зерновых культур.

С площади 37,6 тыс. гектар, аграрии собрали более 116 тыс. тонн зерна, средняя урожайность достигла 30,5 ц/га, что в 1,2 раза превышает аналогичный показатель прошлого года, несмотря на то, что 2015 был также урожайным годом. Успешно завершена уборка масличных культур, темп роста их производства составил 114,2 % в том числе подсолнечника собрано в 1,2 раза, льна в 2,7 раза больше уровня 2015 года.

Всеми категориями хозяйств района на текущую дату произведено 18,7 тыс. тонн овощебахчевых культур и картофеля, что на 3,3 % больше прошлогоднего уровня, уборка поздних овощей и картофеля продолжается.

Производство плодовыхгодных культур составило 1175 тонн, что на 1,5 % больше уровня 2015 года.

Аграриями района засеяно озимых культур под урожай 2017 года 27,9 тыс. га, все плановые показатели выполнены в полном объеме.

Что касается отрасли животноводства, следует отметить рост производства по всем направлениям.

Поголовье крупного рогатого скота в общественном секторе увеличено на 56,7 % (2464 гол). Поголовье коров к уровню 2015 года составляет 159,0 % (790 гол). Поголовье свиней снижено на 3,7 тыс. гол в связи с отчуждением животных вследствие АЧС, однако предприятия перешли на развитие альтернативных свиноводству отраслей, а именно скотоводство и овцеводство: поголовье КРС и овец увеличено в 1,6 раза по сравнению с уровнем 2015 года.

Поголовье птицы выше показателей прошлого года на 11,6 тыс. гол. или на 22,7 % в связи с началом производственного цикла ООО «Крымская курочка», специализирующегося на производстве мяса птицы.

Анализируя производственные показатели отрасли животноводства, следует отметить, что валовое производство мяса находится на уровне прошлого года и равно 4,1 тыс. тонн, несмотря на снижение производства свинины в связи с АЧС. Производство яиц выше аналогичного показателя прошлого года на 3,0 % (400,0 тыс. шт).

За анализируемый период текущего года объем производства молока в общественном секторе района также выше аналогичного показателя 2015 года на 23,6 % из-за увеличения продуктивности коров, и составляет 3,4 тыс. тонн. Так надой на 1 корову составил 7554 кг, в 2015 году данный показатель был равен 6889 кг (+665 кг).

Темп роста валовой продукции растениеводства составляет 111,6%, животноводства – 101,2 %.

С целью стабилизации ценовой ситуации и насыщения продовольственного рынка товарами, производимыми местными сельхозтоваропроизводителями в районе проведено 311 сельскохозяйственных ярмарок выходного дня, аграрии района активно принимают участие и в республиканских ярмарках, участвуют в ярмарочных мероприятиях в других районах республики.

Администрацией проведена организационная работа по доведению до сведения аграриев района требований и рекомендаций к лизингополучателям.

На сегодняшний день сельскохозяйственные предприятия района уже взяли в лизинг сельскохозяйственной техники на сумму более 126,0 млн. руб., работа в данном направлении продолжается.

Что касается перспектив развития АПК Раздольненского района, то они неразрывно связаны с участием во всех государственных программах и проектах. Сегодня аграрии как никогда почувствовали реальную поддержку и помощь правительства Российской Федерации и Республики Крым.

В рамках «Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым на 2015-2017 годы» аграриям района предоставлены субсидии по направлениям: оказание несвязанной поддержки, возмещение части затрат на приобретение элитных семян, сельскохозяйственной техники, за 1 кг произведенного и реализованного молока, субсидии на развитие племенного животноводства, за сохранность поголовья животных и т.д.

Планируемое распределение бюджетных средств для Раздольненского района составило 118,6 млн. руб. На сегодняшний день подана заявочная документация и получены субсидии на сумму более 120,6 млн. руб. работа в данном направлении продолжается.

Ведомственная целевая программа «Поддержка начинающих фермеров в Республике Крым на 2015-2017 годы» способствовала развитию малого бизнеса в сельском хозяйстве, что имеет важную социальную значимость для развития сельских территорий и занятости сельского населения.

В 2015 году фермеры района победили в конкурсе бизнес-проектов: К(Ф)Х Боднар А.Н.» (кролиководство), К(Ф)Х Полищук И.Б.(овощеводство) выделены гранты на безвозмездной основе в сумме 1,9 млн. руб.

Участником ведомственной целевой программы «Развитие семейных животноводческих ферм в Республике Крым на 2015-2017 годы» в 2015 году стало КФХ «Селяметов С.Р.», ему выделен грант в размере 6,0 млн. руб. на развитие молочного и мясного скотоводства и овцеводства. За средства гранта хозяйством завершается строительство молочно-товарной фермы на 200 скотомест, закуплено более 150 голов животных (коровы, нетели, молодняк КРС)

В текущем году в рамках 18-й Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2016» в номинации «Лучшая семейная животноводческая ферма» победителем стало Крестьянское (фермерское) хозяйство Селяметова Сельвера Рефатовича, которому 6 октября на выставке достижений народного хозяйства (ВДНХ) г. Москва Министр сельского хозяйства Российской Федерации Ткачев А.Н. торжественно вручил золотую медаль победителя.

В текущем году, в рамках вышеуказанной программы, 11 фермеров района победили в конкурсе на получение грантов из федерального бюджета для развития своих фермерских хозяйств, общая сумма грантов составила 15,85 млн. руб. Два гранта по развитию отрасли овощеводства (сумма гранта по каждому проекту 1,4 млн. руб.) и 9 грантов по развитию молочного скотоводства и овцеводства (сумма гранта по каждому проекту 1,45 млн. руб.).

Это положительным образом сказалось на положении дел в данных отраслях. Так поголовье коров увеличено в 1,6 раза, поголовье овец в 1,8 раза, производство молока выше аналогичного показателя 2015 года на 58,5 %, возросла занятость сельского населения, за анализируемый период только фермерами района создано 26 новых рабочих мест на селе.

Работа в данном направлении продолжается, сформированы заявки на 2017 год от потенциальных участников (начинающих фермеров) в количестве 20 штук.

В 2015 году впервые осуществлялись мероприятия по «Улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов». Получили социальную выплату из федерального и республиканского бюджетов на строительство (приобретение) жилья в сельской местности и приобрели жилье 6 молодых специалистов (семей) из 4 четырех сельских советов (Кукушкинский с/с, Чернышевский с/с, Раздольненский с/с, Ботанический с/с). Общая площадь приобретенного жилья 304,8 кв. м. на сумму 7,0 млн. руб. из них средства господдержки составили 5,9 млн.руб.

В текущем году удалось улучшить свои жилищные условия 11 семьям, общая сумма социальной выплаты составила 11,7 млн. рублей, приобретено 746,5 кв. м. жилья.

Успешно реализуются мероприятия «Грантовой поддержки инициатив граждан, проживающих в сельской местности» в 2015 году профинансирован проект по строительству детской площадки в с. Чернышево (150,0 тыс.руб.).

В 2016 году реализованы мероприятия по грантовой поддержке инициатив граждан в Ботаническом, Чернышевском, Раздольненском сельских советах, а именно строительство двух детских площадок и спортивной площадки. Сумма гранта составила 270,0 тыс. руб.

Работа в данном направлении продолжается, в рамках вышеуказанной программы сформированы списки потенциальных участников на 2017год (по мероприятию улучшение жилищных изъявили желание участвовать 12 семей; в грантовой поддержке инициатив граждан будут участвовать 2 сельских совета по строительству 1 детской и 3 спортивных площадок).

В 2017 году Раздольненский район будет участвовать в мероприятии комплексного обустройства объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, а именно строительство и реконструкцию автомобильных дорог. Сегодня изготовлена проектно-сметная документация на сумму более 140,0 млн.руб., которая находится на гос. экспертизе.

Свое дальнейшее развития мы неразрывно связываем с реализацией инвестиционных проектов и привлечением инвестиций в агропромышленный комплекс. Сегодня в районе реализуются следующие инвестиционные проекты.

Ввиду актуальности развития молочного скотоводства в районе начата реализация проекта (за счет собственных средств) по «Реконструкции и строительству животноводческого комплекса, и оборудованию молочно-товарной фермы с целью развития молочного скотоводства с поголовьем дойного стада до 400 голов в ООО «Сойбин». Ориентировочная сумма капитальных вложений по данному проекту – 25,0 млн. руб. В настоящее время идут строительные работы, уже полностью восстановлено здание фермы, вложено более 10,0 млн. собственных средств, заказано импортное оборудование для фермы (в настоящее время ожидается его доставка), подыскивается племенное поголовье скота. Проект социально значимый и экономически рентабельный, в процессе его реализации будет создано дополнительно 25 рабочих мест, что положительно отразится на поступлениях в бюджеты всех уровней, возрастет занятость местного населения.

В настоящее время успешно реализуется на территории района инвестиционный проект в птицеводстве. ООО «Крымская курочка», начало производственный цикл, предприятием приобретено поголовье бройлерных цыплят, эксплуатируется 6 оборудованных необходимыми механизмами птичников. На сегодняшний день поголовье птицы составляет 62,6 тыс. голов.

Запущен проект «Создание комплекса по содержанию дойных коров» инвестор - ООО «Крым - Фарминг».

Подписано инвестиционное соглашение о реализации данного инвестиционного проекта, что позволит ввести в сельскохозяйственный оборот более 6,0 тыс. га земель (земли ОАО ПЗ Славное). На слайде мы можем видеть, как на сегодняшний день проводится обработка почвы и посев озимых для обеспечения необходимой кормовой базы вышеуказанного проекта. Все это будет способствовать как увеличению производства сельскохозяйственной продукции, созданию новых рабочих мест, так и наполнению бюджета Славновского сельского совета.

Также в районе реализуется инвестиционный проект в перерабатывающей отрасли «Строительство и оборудование завода по переработке продукции растениеводства и производство комбикормов». Инициатор проекта ООО «ТПК Инфокар» который имеет статус участника свободной экономической зоны, что предполагает особый режим осуществления хозяйственной и иной деятельности, включая льготное налогообложение и применение таможенной процедуры свободной таможенной зоны.

В рамках реализации собственного инвестиционного проекта по установке завода по переработке зерна, как участника СЭЗ, предприятием заказано, оплачено и доставлено импортное оборудование для мельницы (стоимость 207,0 тыс. долларов). В настоящее время идет монтаж данного оборудования, что позволит обеспечить не только жителей района, но и республики качественными и доступными по цене крупяными изделиями в ассортименте.

В 2017 году планируется реализация инвестиционных проектов по:

- «Строительству и оборудованию склада и холодильников для хранения овощей ИП КФХ Полищук Игорь Борисович»;
- «Расширению кроликофермы и ее оснащению технологическим оборудованием ИП КФХ «Боднар Алексей Николаевич».

Капитальное строительство

В 2016 году на территории Раздольненского района реализуются следующие объекты капитального строительства:

1. Капитальный ремонт кровли и фасадов 4 общежитий в п. Раздольное и п. Новоселовское Раздольненского района РК (на сумму 4 897 040 руб.);

2. В рамках Региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2016 году проведены работы по капитальному ремонту кровли многоквартирного дома в п. Раздольное, что позволило привести в нормативное состояние кровли всего многоквартирного дома и обеспечить комфортное проживание собственникам дома.

3. Капитальный ремонт Молочненского водозабора и водовода к селу Орловка. Одновременно также реализуются работы по капитальному

ремонту самой скважины, в частности установка глубинного насоса, установки системы автоматики и системы управления. Благодаря реализации данного проекта по капитальному ремонту водопровода существенно сократится расстояние перекачки, что позволит обеспечить жителей с. Орловка водой круглосуточно.

Проведены работы по улучшению материально – технического состояния клубных учреждений:

- установка пандусов в Кумовском, Ботаническом, Чернышевском, Славянском, Славновском, Березовском сельских Домах культуры и Камышненском, Кропоткинском, Огневском, Аврорском, Рылеевском, Чеховском, Красноармейском, Соколовском сельских клубах.

- замена окон, частичный ремонт крыши в Ботаническом сельском Доме культуры,

- покраска фасада здания в Чернышевском сельском Доме культуры;

- замена всех внутренних дверей, ремонт танцевального зала и костюмерной в Раздольненском районном Доме культуры

- замена освещения в Славновском и Серебрянском Домах культуры

Проводятся капитальные ремонты спортзала Раздольненского районного Дома культуры (на сумму 10358,150 млн. руб.) и Новоселовского поселкового Дома культуры (на сумму 19654,260).

На 2017 год Администрацией Раздольненского района запланировано капитальное строительство объектов:

1. капитальный ремонт общежитий - запланирована замена оконных рам, дверей и внутренних инженерных сетей (в настоящее время разрабатывается ПСД)

2. Капитальный ремонт трех МКД.

3. Капитальный ремонт Домов культуры сел Ковыльное, Березовка и Кумово.

Социальная поддержка населения

Ситуация в социальной сфере характеризуется следующими показателями:

Среднемесячная заработная плата за 2016 год по Раздольненскому району составила 21,5 тыс. руб., рост в сравнении с 2015 годом составит 119,6% (2015год – 17,9 тыс. руб.);

- социальную поддержку получают более 4 тыс. граждан, в том числе малообеспеченных - 892 получателя, на общую сумму 4,9 млн. руб.;

- единовременная поддержка 613 ветеранов войны на сумму 1,316 млн. руб.;

- ежемесячные выплаты 2967 ветеранам войны и труда на сумму 15072,6 тыс. руб.;

- компенсация на продукты питания лицам, пострадавшим вследствие Чернобыльской катастрофы в сумме 492,6 тыс. руб.;

- оплата льготного проезда отдельным категориям граждан на общую сумму 2574,4 тыс. рублей;

- социальная поддержка по оплате жилищно-коммунальных услуг на сумму 4,7 млн. руб.

Сфера образования

Сеть образовательных организаций района состоит из 18 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений и 6 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений.

Дошкольным образованием в районе охвачено 1108 детей (2015 год – 912 детей) в возрасте от 1,5 до 7 лет. За 2016 год количество детей в возрасте от 1 до 6,5 лет на территории района увеличилось на 138 детей. Увеличилось количество родителей, желающих определить своих детей в дошкольные образовательные учреждения. В единой электронной очереди на получение места в дошкольные образовательные организации зарегистрировано 446 детей, из которых: детей от 0 до 3 лет – 312, детей от 3 до 7 лет - 134.

Уменьшению очередности в 2016 году в детские сады послужило открытие дополнительных групп дошкольников в МБДОУ «Чернышевский детский сад «Подснежник» (принято 40 детей), двух групп дошкольников МБДОУ «Ботанический детский сад «Ромашка» (принято 42 ребёнка) и группа дошкольников в МБОУ «Березовская школа» (принято 14 детей), после капитальных ремонтов шесть групп в МБДОУ «Новосёловский детский сад «Красная шапочка» (принято 105 детей) и пять групп МБДОУ «Раздольненский детский сад №5 «Сказка» (принято 116 детей). Всего за счёт открытия новых групп и доукомплектования, функционирующих дополнительно создано 355 мест.

Во всех общеобразовательных учреждениях обеспечены бесплатным горячим питанием: 1148 учащихся 1-4 классов (100%) из расчета 36 руб. в день на одного ребенка (завтрак); 288 детей льготных категорий 1-4 классов (100%) из расчета 50 руб. в день на одного ребенка (обед); 376 детей льготных категорий 5-11 классов (100%) из расчета 64,84 руб. в день на одного ребенка (обед).

В 17 общеобразовательных и 6 дошкольных учреждениях функционируют пищеблоки. В МБОУ «Раздольненская школа-лицей № 1» питание осуществляет по договору Муниципальное унитарное предприятие «Общественное питание» Раздольненского района Республики Крым.

Организован подвоз всех нуждающихся детей школьного возраста к месту обучения и обратно домой (434 учащихся).

Бесплатный подвоз обучающихся, проживающих в сельской местности, к месту обучения и обратно домой из 20 населенных пунктов в 10 общеобразовательных учреждений района осуществляют 11 школьных автобусов. В 2016 году парк школьных автобусов пополнили 4 новых автобуса (МБОУ «Серебрянская школа - детский сад», МБОУ «Славянская школа - детский сад», МБОУ «Кукушкинская школа - детский сад» и МБОУ «Славновская школа - детский сад»).

Для реализации права детей с ограниченными возможностями здоровья на получение качественного образования в шести школах района функционируют 7 инклюзивных классов, в которых обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья.

На проведение мероприятий по формированию в Республике Крым сети общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов, выделяются средства в рамках реализации мероприятий Государственной программы развития образования

в Республике Крым на 2016-2018 годы». Из школ района в этой программе в 2016 году приняла участие МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им. Л. Рябики». Из республиканского бюджета по этой программе выделено 1 млн. руб. В общеобразовательном учреждении проводятся ремонтные работы по созданию архитектурной доступности. Срок окончания работ – 30.12.2016.

В 2016 году в детских заведениях отдыха и оздоровления на базе 18 общеобразовательных учебных заведений района организован летний отдых с выездом на море для 1484 детей школьного возраста. Финансирование Программы по оздоровлению составило 1,5 млн. руб. Всего в районе в 2016 году организованными формами летнего оздоровления и отдыха охвачено 2327 детей (80,8% от общего количества учащихся, из них 1333 детей льготной категории).

Улучшение материально-технического состояния образовательных учреждений:

В рамках Государственной программы развития образования в Республике Крым на 2016-2018 годы в Раздольненском районе в 2016 году реализуются:

- средства субсидии, выделенной на приобретение и установка систем видеонаблюдения в муниципальных образовательных организациях. Средства субсидии в размере 4 млн. 697тыс.руб. реализуют 12 общеобразовательных учреждений района;

- средства субсидии, выделенной на организацию и проведение комплекса мероприятий, направленных на установку, поддержание, улучшение системы обеспечения пожарной безопасности в муниципальных образовательных учреждениях. Средства субсидии в размере 11млн. 980тыс. руб. реализуют 9 общеобразовательных учреждений района.

В рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы в районе в 2016 году были реализованы средства субсидии в размере 114 млн. 586 тыс.руб., выделенной на модернизацию региональных систем дошкольного образования. За счёт субсидии проводились капитальные ремонты в МБДОУ «Новосёловский детский сад «Красная шапочка» и «Раздольненский детский сад № 5 «Сказка». Капитальный ремонт этих детских садов позволил открыть 512 мест для детей и 41 дополнительное рабочее место, решить вопрос очередности в п.Новоселовское и п.Раздольное.

В рамках Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы в Раздольненском районе в 2016 году реализуются средства субсидии, выделенной на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом. За средства субсидии в размере 9 021,00 тыс. руб. проведен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Ручьёвская школа».

За 2016 год на улучшение материально-технической базы образовательных учреждений района израсходовано средств на общую сумму 15 5612 млн. руб., а именно:

1. Осуществлен косметический ремонт кабинетов, спортивного зала, фойе, пищеблока, медицинского кабинета, тепловых пунктов на общую сумму 1 831 млн. руб.

2. Приобретено оборудование в медицинские кабинеты восьмью образовательными учреждениями района: МБОУ «Чернышевская школа», МБОУ «Ботаническая школа», МБОУ «Ручьёвская школа», МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им. Л. Рябики», МБОУ «Славянская школа-детский сад», МБДОУ «Ручьёвский детский сад «Берёзка», МБДОУ «Ботанический детский сад «Ромашка» и МБДОУ «Чернышевский детский сад «Подснежник».

3. Проведены ремонты системы отопления, водоснабжения, канализации, работы по подводу горячей воды, заменена сантехника на общую сумму 993 626 тыс. руб.

4. Проведено технологическое обследование дымовых и вентиляционных каналов, электротехнические испытания и измерения, проверка технологического и холодильного оборудования на общую сумму 323 164 тыс. руб.

5. Проведены ремонтные работы и приобретено новое оборудование на пищеблок в МБОУ «Раздольненская школа-гимназия №2 им. Л. Рябики»;

6. Разработана проектно-сметная документация и получено положительное экспертное заключение на проведение капитального ремонта МБДОУ «Ручьёвский детский сад «Берёзка» и МБОУ «Новосёловская школа».

7. Приобретен противопожарный инвентарь на общую сумму 444 332 тыс. руб.

8. Приобретена учебная мебель на общую сумму 3 188 млн. руб.

9. Приобретено компьютерное и интерактивное оборудование, учебное и учебно-лабораторное оборудование, учебники и методическая литература, спортивный инвентарь на общую сумму 8 781 млн. руб.

10. Проведены мероприятия по установке системы видеонаблюдения в 12-ти общеобразовательных учреждениях района на сумму 4,697 млн. руб.;

До конца 2016 года планируется осуществить мероприятия по монтажу автоматической системы пожарной сигнализации (АСПС) и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре (СОУЭ) с автоматической передачей сигнала «Пожар» и «Неисправность» на рабочее место диспетчера, оборудованное системой мониторинга, расположенного в пожарной части МЧС, в 9-ти общеобразовательных учреждениях района на сумму 11,980 млн. руб.

Приоритетные направления работы на 2017 год:

- лицензирование 2-х дошкольных образовательных учреждений и 1 учреждения дополнительного образования.

- аккредитация 9 общеобразовательных учреждений района.

- проведение капитального ремонта в МБДОУ «Ручьёвский детский сад «Берёзка»; МБДОУ «Новосёловская средняя общеобразовательная школа»;

- в 9-ти общеобразовательных учреждениях района реализовать мероприятий по монтажу автоматической системы пожарной сигнализации (АСПС) и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре (СОУЭ) с автоматической передачей сигнала «Пожар» и «Неисправность» на

рабочее место диспетчера, оборудованное системой мониторинга, расположенного в пожарной части МЧС;

- в оставшихся 6-ти общеобразовательных учреждениях района реализация мероприятий по установке системы видеонаблюдения.

- разработка проектно-сметной документации и получение положительного заключения на замену оконных блоков в образовательных учреждениях района.

Культура

Проведены работы по улучшению материально – технического состояния клубных учреждений:

- установлены пандусы в Кумовском, Ботаническом, Чернышевском, Славянском, Славновском, Березовском сельских Домах культуры и Камышненском, Кропоткинском, Огневском, Аврорском, Рылеевском, Чеховском, Красноармейском, Соколовском сельских клубах.

-заменены окна и проведен частичный ремонт крыши в Ботаническом сельском Доме культуры,

- покрашен фасад здания в Чернышевском сельском Доме культуры;

-заменены внутренние двери и отремонтирован танцевальный зал и костюмерная в Раздольненском районном Доме культуры

-заменено освещение в Славновском и Серебрянском Домах культуры

Проводятся капитальные ремонты спортзала Раздольненского районного Дома культуры (на сумму 10358,150 млн. руб.) и Новоселовского поселкового Дома культуры (на сумму 19654,260).

При поддержке Администрации Раздольненского района начала функционировать Кропоткинская сельская библиотека, которая была закрыта с 2007 года за неимением помещения.

В рамках реализации «Национальной программы продвижения книги и чтения» (2007-2020гг.), а также с целью укрепления социального статуса библиотеки и детского чтения для Раздольненского управления централизованной библиотечной системы приобретена новая литература для детей в количестве 882 экземпляров, которая пополнила книжные фонды библиотек Раздольненского района.

На сегодняшний день можно сказать, что библиотека вышла на тот уровень обслуживания пользователей, который должен быть у информационного, образовательного и досугового центра на селе, функционирующего на благо громады.

В 2017 году запланирован капитальный ремонт Домов культуры сел Ковыльное, Березовка и Кумово.

На территории Раздольненского района находятся 36 памятников культурного наследия, из них 15 памятных знаков, 6 памятников, 15 братских могил, связанных с событиями Великой Отечественной войны, а также 67 памятников археологии (курганов).

Спорт

Для проведения физкультурно-оздоровительной работы на территории Раздольненского района имеются 63 плоскостные спортивные площадки, 19 футбольных полей, 1 стадион, 19 спортивных залов в которых работают 37

учителей физической культуры, 4 тренера работает в Центре Детского Юношеского творчества.

На протяжении 2016 года в Раздольненском районе приобретались детские спортивные площадки, уличные тренажерные комплексы, также был приобретен профессиональный ринг.

В Раздольненском районе активно развиваются такие виды спорта, как: мас-рестлинг, греко-римская борьба, кик-боксинг, муай-тай, шашки и шахматы, волейбол, гиревой спорт, баскетбол, настольный теннис, армлифтинг, дартс, футбол (футзал).

Администрация Раздольненского района оказывает всестороннюю помощь спортсменам, юным спортсменам, ветеранам спорта Раздольненского района по развитию физической культуры и спорта.

Здравоохранение

Медицинская сеть в Раздольненском районе представлена медицинской организацией Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Крым «Раздольненская районная больница», в состав которой входят:

- Поликлиника районной больницы.
- Новоселовская участковая больница, с двумя участками «семейного типа» и поликлиникой;
- Березовская, Ручьевская, Славновская амбулатории;
- 29 фельдшерско - акушерских пунктов;

В рамках Республиканской программы модернизации здравоохранения в Республике Крым в селах Нива, Красноармейское и Стерегущее установлены модульные фельдшерско-акушерские пункты.

Начаты ремонтные работы в общежитии для медработников.

В 2017 году планируется установка модульных фельдшерско-акушерских пунктов в селах Славное, Чернышево и Орловка.

Сфера ЖКХ

Жилищно-коммунальное хозяйство – это ответственная отрасль, которая обеспечивает комфортное проживание наших граждан. На территории Раздольненского района действуют семь предприятий, оказывающих услуги по водоснабжению, водоотведению, вывозу бытовых отходов, управлению и обслуживанию многоквартирными домами.

В рамках выделенных иных межбюджетных трансфертов в размере 4,450 млн. руб. проведены мероприятия по установке дорожных знаков, оборудованию перекрестков и разработке схем организации дорожного движения на территориях 12 сельских поселений.

Проведен ремонт 14 дорог общего пользования местного значения (на общую сумму 31122989,0 руб.) На 2х дорогах были проведены работы по содержанию (на общую сумму 3885110,0.руб.), что позволило привести к нормативному состоянию 11,34 км. дорог.

Проведены работы по изготовлению проектно-сметной документации «Реконструкция ул.30 лет Победы, Космонавтов, Юбилейная в п.г.т. Раздольное ведущих к социально-важным объектам для дальнейшего участия

в федерально-целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий». На сегодняшний день проектной организацией проводится экспертиза проектной документации. Реконструкция вышеуказанного участка улично-дорожной сети поселка позволит обеспечить доступность ко всем социально-важным объектам (больницам, школам, садикам). (на сумму 6058690 руб.)

Также Администрацией Раздольненского района была разработана сметная документация на проведение ремонтных работ в 2017 году на основании данной документации был разработан план первоочередных мероприятий по ремонту дорожной сети района, который был направлен в министерство транспорта Республики Крым разработан план мероприятий на 2017 год, где планируется проведение ремонтных работ на дорогах общего пользования местного значения.

С целью обеспечения пожарной безопасности жителей района в с. Славное открыта новая пожарная часть. Это второе подразделение, которое открыто ГКУ РК «Пожарной охраной Республики Крым» в Раздольненском районе. Обеспечивать пожарную безопасность жителей поселка и близлежащих населенных пунктов будут 13 человек личного состава и две пожарные машины.

Курортно-рекреационная сфера

В 2016 году в оздоровительных учреждениях на территории района отдохнуло – 8 504 человек.

В рамках мероприятий по подготовке и проведению курортного сезона 2016 года проведена инвентаризация и составлен реестр предприятий курортно-рекреационного комплекса всех форм собственности и ведомственной принадлежности, расположенных на территории района, в который вошло 10 баз отдыха, 1 детское оздоровительное учреждение, 2 пансионата, 1 гостиница.

Все базы отдыха, которые внесены в реестр курортно-оздоровительных учреждений Раздольненского района, прошли перерегистрацию согласно Российского законодательства.

Администрацией Чернышевского сельского поселения проведен конкурс на лучшее эскизное предложение по благоустройству пляжей общего пользования, в результате которого пользователями пляжей стали: индивидуальные предприниматели Постный Игорь Леонтьевич и Флотская Лилия Сергеевна.

С июля по сентябрь на Бакальской косе (б/о «Волна») с. Стерегущее проходил Всероссийский молодежный образовательный форум «Таврида», который посетила молодежь различных профессий со всех регионов Российской Федерации.

В сентябре проходил Молодежный форум «Родная Гавань», который посетила молодежь со всей республики.

Торговля и общественное питание

Важным сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Сфера потребления – это, своего рода, индикатор

благополучия населения. На территории района функционируют: 163 магазина, 17 предприятий общественного питания, 282 нестационарных торговых объектов, Муниципальное Унитарное Предприятие «Торговый комплекс «Универсальный» Раздольненского сельского поселения на 250 торговых мест, Муниципальное Унитарное Предприятие «Общественное питание», Муниципальное Унитарное Предприятие «Торговля».

Фирменная торговля продовольственными товарами представлена такими предприятиями как:

- СПК «Каркинитский» - с/х продукция и мясная продукция,
- ООО «Ассортимент» - колбасные изделия,
- ИП «Восканян», ИП «Сейтмамбетов», ИП «Баландина» - хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия.

Основными направлениями деятельности предприятий является снабжение населения поселка продуктами питания по доступным ценам.

Предпринимательство

Одним из основных сфер развития экономики и улучшения социального климата района является развитие малого и среднего предпринимательства, создание дополнительных рабочих мест для наемных работников, обеспечение населения товарами и услугами. Малый бизнес занимает ведущие позиции в формировании районного потребительского рынка и представлен практически во всех видах экономической деятельности.

В рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Крым» Государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2015-2017 годы способствующей предоставлению грантов начинающим субъектам малого предпринимательства, Администрацией проводится активная работа по оказанию методической и консультационной помощи субъектам малого предпринимательства с целью получения государственной финансовой поддержки начинающими предпринимателями (гранты, микрозаймы, поручительство). Организовываются курсы для начинающих предпринимателей по «Основам предпринимательской деятельности», «Основам бизнес-планирования» при содействии Крымского государственного фонда поддержки предпринимательства. Финансово-кредитной поддержкой в виде микрозайма воспользовались 3 субъекта хозяйственной деятельности (Индивидуальный предприниматель Абдурахманов А.Ш. в сумме 220 000руб., Индивидуальный предприниматель Глава КФХ Моисеев А.Г. 200 000руб., К(Ф)Х «Зиминский бекон» в сумме 2500 000руб.), 6 индивидуальных предпринимателей защитили свои бизнес проекты по получению грантов на развитие собственного бизнеса от Министерства экономического развития Республики Крым (ИП Коломойченко Сергей Григорьевич на реализацию бизнес проекта «Производство полнорационных гранулированных комбикормов» в сумме 500 000 руб.; ИП Никитина Ольга Андреевна на реализацию бизнес проекта «Изготовление предметов декора. Высокохудожественное оформление интерьеров» в сумме 500 000 руб.; ИП Нечаева Светлана Александровна на реализацию бизнес проекта «Развитие предприятия по декоративному

оформлению интерьеров» в сумме 500 000 руб.; ИП Курбакова Неля Павловна на реализацию бизнес проекта «Гостевой дом» в сумме 500 000 руб.); 1 индивидуальный предприниматель прошел конкурсный отбор по предоставлению финансовой поддержки в виде субсидирования части затрат на приобретенное оборудование (ИП Курцер Алевтина Владимировна в сумме 300 000 руб.).

Межнациональные отношения

На сегодняшний день в Раздольненском районе проживает 30766 человек, из них 3214 человек депортированных граждан.

В рамках реализации Государственной программы Республики Крым по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России «Республика Крым – территория межнационального согласия» на 2015 – 2017 годы приобретены 5 домов и 7 квартир для представителей граждан из числа ранее депортированных в Раздольненском районе на сумму 19819818,6 руб. В рамках вышеуказанной программы 4 семьям оказана материальная помощь на завершение строительства индивидуального жилого дома реабилитированных граждан, а также членам их семей ведущих строительство индивидуального жилого дома на сумму 900 000 руб.

Обращение граждан

Районная власть открыта для общения с населением для обсуждения всех важных проблем и вопросов. Объективно оценивать ситуацию на местах, оперативно решать различные проблемы позволяют встречи с жителями и выездные приемы.

Более восьмисот вопросов, которые в основном касаются проблем благоустройства, газификации и водоснабжения населенных пунктов, по оформлению правоустанавливающих документов на жилые дома, оформлению земельных паев, оплаты аренды земли, вопросы социальной защиты и пенсионного обеспечения.

Многие из них решаются сразу, на другие даем разъяснение, берем их на контроль. По некоторым обращениям специалисты администрации выезжают на место для контроля за наиболее полным исполнением.

Живой диалог с жителями района во время сходов граждан всегда дает массу информации для анализа работы, и не упускать главное - интересы живущих в районе людей, ради которых проводится вся работа.

В докладе отмечены основные тенденции развития района, приведены цифры и факты, характеризующие ситуацию в основных отраслях. Вместе с тем существуют определенные проблемы, требующие решения на уровне всех ветвей власти, поэтому главной задачей в работе Администрации является тесное взаимодействие с органами исполнительной власти, местного самоуправления и работа на результат.